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Papirutgave  I posten  Lokalt 

8 sider:            kr 40,–   kr 26,–  

9 sider:           kr 45,–   kr 29,–  
 

Deretter tillegg kr 3,– pr. side.  

etter at han er blitt observert idet han gjorde forsøk på å bli pappa,  

uten at man vet om det førte til noe. Dessuten viste ei av hønene 

her om dagen tendenser til å ville ligge på eggene. Det er mye 

som skal klaffe i naturen! Hanen må fungere som den skal, høna 

må legge egg, men hun må også være klokk; dvs. den må ha ruge-

instinktet i orden. De er ikke lett å bli klok(k) på, de hønene ... 

Bl.a. er det fare for at instinktene er blitt borte etter generasjoner 

med kyllingoppdrett. Men adferden i hønsehuset og hønsegården 

blir fulgt med argusøyne av Idun, Ylva, Arin og Eyvor ...  

 

◄ Er denne høna blitt klokk?         Spenningen stiger: Fungerer hanen? ► 

Eggene i verpekassen 

    Fyret lyser i sola, selv om det er slokt! 
 

◄ Snyen er endelig kommet til Myken ... 

Hønene fungerer! 
 

Fredag 6.11 ble de første tre  

eggene funnet i en av de tre  

verpekassene i Skolefjøsen, 

til stor jubel blant både barn  

og voksne. 
 

Hønene var 17 uker da de  

ble levert og kunne forventes 

å begynne å legge egg ca. 3 

uker seinere. Så de har mer  

enn innfridd, og lå faktisk ei  

halv uke foran skjemaet!                
  

◄ Her ser du fra v. Ylva, Arin 

og Idun, med de første eggene.   
 

Men: Fungerer hanen? 
Det er det store spørsmålet,  

Foto 28.11: Roar 

Foto: Roar 

mailto:bjskauge@online.no


 

KRYSSORD NR. 10.09 
 

Løsning: HANS JOHANSENS SÅRSALVE BESTO AV SINK, RIGABALSAM OG TRAN, OG VAR SVÆRT ETTERSPURT.  
 

Kun 52 minutter etter at Myken-nytt nr. 10 kom ut, hadde Jan Kristian Hansen funnet fram til oldefarens sårsalve! Flere andre 

fulgte hakk i hæl. Totalt kom det inn 27 løsninger. Ingen debutanter! Takk til alle deltakere for kjærkomne bidrag til Myken 

Vel! 
 

Trekkhunden Bamse gjorde jobben også denne gangen. Den heldige vinneren av fire flaxlodd ble Aud Skauge Erichsen fra 

Drammen. Aud har sendt inn samtlige kryssord siden starten – uten å vinne før, så det var på tide med gevinst! Vi gratulerer! 

Krigen med Petromax er over (nesten) 
 

Jeg har funnet årsaken til redaksjonsmedarbeiderens dårlige oppførsel ved matskåla: 
Katta har aldri vært skikkelig sulten! Hun har alltid kunnet mjaue eller bedåre seg 
til mer mat, selv om hun egentlig ikke trenger mer. Hun er blitt bortskjemt altså, rett 
og slett!! Og så har dette etter hvert blitt til en dårlig vane, – med det resultatet at 
det har gått ut over stakkars red, som egentlig skal være hennes herre og mester!  
 

Løsningen består av en mild ”sulteforing” samt i å gi henne mindre mat hver gang, 
og dessuten henvise henne til skåla med tørrfòr når hun ikke spiste opp porsjonen.  
 

Det hjalp! Det fører unektelig til merarbeid for ”matfar”, men det får våge seg ...  
 

 Men katta pønsker sikkert ut nye nykker som kan irritere – Red.. Foto: Henry Klæboe 
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NYTT FRA MYKEN VEL (MV)  
——————————————————————————————————–—————————–——————— 

Styret består av:  Leder: Tom Arne Bergmann, sekretær: Kaare Krane , kasserer: Laila Nygård, styremedlemmer: 
Gro Bygdevoll og Ragnhild Reiertsen.  
 

Statusrapport 
 

Etter at avtalen mellom Myken Forsamlingshus og Myken Vel ble inngått (MN 10 09) arbeider styret videre med dis-
se sakene: Regler for bruk av traktoren, mulighet for husly for traktoren vinterstid samt Prosjekt Myken, ”Langsiktig 
bosetting på Myken”.  

 

 

► Kr 12 000 er nå passert!  – 43 spillere har for perioden 1.1–31.12 opptjent kr 12 063,– til Myken Vel (pr. 30.11).  

Følg med! 

SMÅNYTT … 
 

● Facebook. Myken-nytts ”fanside” på Facebook hadde 

ved månedens slutt 217 medlemmer, som er en økning på 

2,4 % på en måned. Kilde: Roar. 
2 
 

● Solbakken. Andel av Gnr. 71, bnr. 5 er solgt for  

kr 50 000 fra Magnhild Pauline Nilssen til Veslemøy  

Nilssen Meisler (28.09.2009). Kilde: Statens kartverk. 
 

● Ekspedisjonen. Det er fortsatt ingen umiddelbar løsning 

i sikte for ekspedisjonen, og Lauritz driver fortsatt ”på 

overtid”. Men det er fortsatt noen som har meldt interesse 

for å overta, og forhåpentligvis skjer det noe snart.   
 

● Ylva (9) fra Småhaugan fikk nylig ei treflis i fingeren 

under lunsjen på skola, mens hun fingret med et av bord-

beina. Flisa satt dypt og viste seg umulig å få ut med  nål.  

Legen, som ble kontaktet for å få råd, tilbød seg straks å 

komme utover med doktorbåten. Men fordi det var blitt 

nokså seint, og de verste smertene hadde gitt seg, ble det til 

at legen i stedet kom neste dag. Etter å ha fått ei bedøvel-

sessprøyte i fingeren ble så nåla pirket ut. Flink pike Ylva! 

 Ikke glem å tilgodese Myken Vel med ”Grasrotandelen”! Mer om 
 dette finner du i MN 4 09. Nedenfor kan du se at det bringer 
 gode inntekter.       (MVs organisasjonsnummer er: 975593266). 

 Rettelser og beklagelser for MN 10 09 
 

 ● Rødøy kirke skal IKKE få sprinkleranlegg, noe som feilaktig 

 har vært opplyst i både MA (Meløyavisa) og HB (Helgelands  

 Blad). Et slikt anlegg vil, sammen med varslingsanlegget som 

styrer det, koste over en million kroner. 
 

● Butikken. Avtalen med Hagar ble underskrevet 31.10, ikke 

3.11, Petromax!  Har du glemt at du er korrekturleser?  Red. 

Petro tapte slaget, og lurer  

på hva hun skal gjøre nå ... 

MER SMÅNYTT ... 
 

● Rødøy kirke har etter brannen fått nye takrenner, gradrenner 

og mønebeslag av kopper, mye treverk er skiftet, og kirka er malt.  
3 

● Torebassenget er det ingen som har meldt interesse for. Senest 

i romjula må det flyttes ut fra Utheim, melder red. 
3 

● Telnesbua. Sigurd (Einmo) og Torill (Olsen) og dattera Maia 

har vært på Myken flere ganger i høst, og arbeidet med Telnesbua 

går framover.  

Vinduer og dører er satt inn, og røstveggen mot nordaust ha fått 

ytterkledning. Vi gleder oss til fotsettelsen!  Red. 
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Sjekk røykvarsleren NÅ! 
Leif Petter (Meisler), som fra nå skal dele Solbakken på Myken 

med kona Veslemøy, driver LM Brannservice på Ørnes. Meløy-

avisa hadde nylig et intervju med ham, der han fokuserer på vik-

tigheten av å kontrollere røykvarsleren(e) på denne tida. Desem-

ber er nemlig måneden med flest branner i Norge.  
 

Røykvarslere bør tas med og støvsuges minst en gang i året. De 

bør også testes regelmessig, men husk at men ved å trykke på 

knappen bare sjekker om alarmen virker, ikke om varsleren rea-

gerer på røyk! Hold et tent stearinlys under den; da finner du fort 

ut om den fungerer, eller om den er ”død”.  Lykke til! Red. 

 Tirsdagskafé på torsdag – igjen 
 

 Torsdag 19.11 var igjen det middag å få på  

 skola. Gro og Trude sto for matlaginga, og  

 serverte nydelig klippfisk som Ola skaffet.  
 

Til dessert var det eplemos med rømme, havregryn og nøtter. 

Det var mange bortreist denne dagen, og sidene ingen av fis-

kerne kom, ble ett bord stående ledig. Men de som var der, 

hadde det hyggelig, og maten smakte fortreffelig. 
 

Tirsdag 1.12. er en i rute med tirsdag igjen. Da blir det salt 

kjøtt med komler, kålrabi og pølser. Gro og Trude skal kokke-

lere, og Eyvor har lovet å bake ei kake til dessert.  Red. 

Oter på besøk 
Det er bare to ville pat-

tedyr som lever på land 

på Myken, nemlig vånd, 

vånnj, og oter.  

Da denne karen en dag 

kom ruslende forbi bu-

tikken, lånte Ada red.s 

fotoapparat og løp etter 

den nordover veien. Der 

stanset den for å posere 

for fotografen, som fikk 

tatt dette bildet.  Red. Foto: Ada 
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    HØSTDUGNAD  PÅ 

          BUTIKKEN 
 

 Ordet dugnad er av NRKs lyttere  

 og seere valgt som Norges nasjo- 

 nalord. På Myken holdes dette 

 ordet virkelig i hevd, hele året.  
 

 Etter at Myken Handel fikk en  

 ansiktsløfting i sommer (MN 8  

 09), gjensto noen få ting, bl.a.  

 beising av inngangspartiet for  

 butikken og lageret samt platten  

 utenfor selve inngangen.  
 

 Det ble høstdugnad for tre: Jan  

 (Hellstrøm) og Erik (Drengsrud),  

 dugnadsleder, begge Martinestue-  

 boere på besøk. De gjorde en flott 

 innsats og fikk gjort arbeidet 

 som sto igjen, sammen med Ada. 
 

◄ På bildene ser du  Jan i fin stil med 

 beiskosten på platten, mens butikksjef  

 Ada driver kosten hvileløst over tregol-

vet i vindfanget.            ► 

Heder til Lauritz. I forbindelse med at Lau-

ritz har sagt at han vil fratre arbeidet som 

ekspeditør på Myken, fikk han disse fine 

avskjedsblomstene fra mannskapet på MS 

Rødøyløven.  
 

Vel fortjent, ettersom han har hatt ekspedi-

sjonen siden 1963, i en periode på hele 46 

år! Det er ikke mange som kan se tilbake på 

en så lang tjenestetid i en og samme funk-

sjon, og som har fungert til de grader så  

pålitelig som denne spreke 80-åringen. Red. 

  
HALLOWEEN PÅ MYKEN 
 

Roar har studert i USA, og det er 

kanskje grunnen til at familien på 

Småhaugan feiret Halloween med 

fynd og klem lørdag kveld 31.10. 

Dessuten er de er jo de eneste her 

som har unger i ”riktig” størrelse. 
 

Problemet var bare det at denne 

feiringa gikk de fleste Myken-

væringer hus forbi, så det ble lite 

sukkertøy på de håpefulle som 

banket på dørene våre denne kvel-

den. En av dem som ikke hadde så 

mye som et eple å by på var red., 

som forsøkte å kjøpe seg ut av kni-

pa med hard valuta. Pinlige greier!  
 

◄ Den eneste vi er sikre på hvem er, er 

Roar, som står bakerst. De tre foran er 

Arin, Idun og Ylva, i en eller annen rek-

kefølge … 
 

Men fine masker hadde de i hvert 

fall. Eller skal vi si fæle? Det er 

vel det som er noe av hensikten ... 
 

Mamma Trude må vi vise et sepa-

rat bilde av:   

 
◄ Hun har ikke maske på bildet; det ser 

bare slik ut 
 

Når vi tenker oss om, husker vi at  

det har vært feiret Halloween på  

Myken før! Den samme lørdags-

kvelden i 2005 kledde og malte   ► 

Bertine, Arnt og Eirik seg ut og gikk 

runden. De så fryktelige ut, de også! 

Foto: Trude 



 

LURØYBYGG REPARERTE RUTEBÅTKAIA 
 

Det er alltid hyggelig når gluntan fra Lurøybygg besøker oss. Da 

skjer det mye her på kort tid, og dessuten er de hyggelige karer 

som kan ta seg tid til en kaffekopp på butikken (eller på bygge-

plassen) og slå av en prat eller to med Myken-folk. 
 

Nylig gjorde de en jobb på rutebåtkaiet, der de skiftet ut to kaistol-

per. Det gjorde de raskt, til stor glede for Lauritz (ovenfor), som ...  

       ▲ Her kapper Ole Kristian (Johannessen) den ene stolpen med 

         kjedesaga, mens Finn Risvik strammer tauet som holder stolpen i  

         riktig posisjon.  
 

 … hjalp til med trøkken, som for anledningen fungerte ut- 

 merket som kran, og fulgte levende med i prosessen, ovenfra. 

 Og nå er kaia stødig som fjell igjen.! Red. 

Husk julebordet på Karenstua!  
 

Lørdag 12. desember er det altså julebord på 

Karenstua kafé. Det er ingen påmelding, og 

alle som kommer får plass. 
 

Vi håper at riktig mange legger turen innom 

Karenstua for å dele juleribba med oss!  Red. 

Bo på Odinplassen! 
 

 Utleiebolig med tre dobbeltrom (to med enkelt-senger, ett med dob-

beltseng),  kombinert  stue og kjøkken samt bad og WC. 

 Hele huset ble oppusset i 2006 og har høy standard. 

 Utsikten mot havna er upåklagelig! 
 

 Utgangspris kr 500 pr. natt for 1–2 personer.  For  

 flere personer/netter er prisen  kr 1000 pr. natt. 

   Lavere priser utenom sommersesongen. 
  —————————————————————————— –————————————————————————————————————————————  
                   Henvendelse til Gro Bygdevoll, tlf. 952 72 010 

MYKEN VEL   
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 JULEGAVEIDÉ: Gi en av billedbøkene fra kongebesøket i Rødøy sommeren 2008! 
 

  Det er gitt ut to ”billedbøker” om da Kong Harald og Dronning Sonja besøkte Helgeland sist sommer. Den ene er utgitt av  

  Fylkesmannen i Nordland og heter ”Fra Petter Dass til Elias Blix. En reise i bilder – fra kongeparets besøk i fem Nordlands  

  kommuner”. Boka har ca. 96 sider og mange flotte fotografier fra de fem kommunene. Pris kr 125,– + evt. porto.  
 

  Den andre boka er laget av journalist Yngve Brox Guldbjørnsen og heter ”Kong Harald og Dronning Sonja besøker Rødøy”.   

  Boka er på ca. 30 sider og inneholder et vell av bilder fra besøket på Selsøyvik. Pris kr 295,– + evt. porto.  
 

  Begge bøkene er verd prisen, hvis du vil vise fram ”sommerens vakeste eventyr”. På Myken finner du bøkene utstilt på  

  butikken, og du kan kjøpe dem hos red.  Ring 75 09 60 52 eller send en e-post til bjskauge@online.no. 

Bruk et opphold på Odinplassen 

som julegave! Snakk med Gro ... 



 

 

  Saganett-nytt 
 

 Artikler som er oppdatert nylig: 

 ● Rutebåter   ● Helsestell og folkemedisin 

 ● Telnesbua  ● OM MYKEN 
 

Husk å sende epost til post@saganett.no hvis du finner feil 

eller mangler!  Red.                                       www.saganett.no 
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     To filmer om Myken på DVD                      
                  De to siste MykenDe to siste Myken--filmene kan nå kjøpesfilmene kan nå kjøpes  
  

  ””Til Myken”Til Myken”  
 En 26 minutters film, laget for stiftelsen Gamle Myken av  

 Hoveng Film & Video i 1998/99. 
 

 Manus:  Ulf Skauge, kommentar: Leif-Erik Michaelsen, 

 fløytespill:  Maria Sjøberg, prosjektledelse:  Bjørn Skauge 
 

 En lang rekke Myken-folk er med på filmen, som viser utro- 

 lig mange fine Myken-bilder og nydelige stemninger med  

 sommer og midnattsol, men også med vinterstorm og mektig  

 tungsjø som knuses mot moloen. 
 

 ”8181 Myken” 
 Fem episoder av TV Helgelands påbegynte serie om Myken,  

 som dessverre måtte avbrytes etter halvgått løp fordi selskapet 

 ble nedlagt. Myken-nytt har fått tillatelse til å lage og selge de  

 fem episodene på DVD til sine lesere. 
 

 Én DVD koster kr 150,–  + porto/pakking, tils. kr 170,– 

 Begge fås for kr 300,–  + porto/pakking, tils. kr 320,–.  
 

          Inntekten går til stiftelsen Gamle Myken 

 

 STØTT VÅRE ANNONSØRER. dE STØTTER mykEN! 

      Prøv en annonse i Myken-nytt! 
                 Du bestemmer selv prisen! 

Julegaveidé: Tilbud på ”Hodet over vann” 
 

Nå kan du få denne spesielle boka for bare kr 200, fritt til-

sendt! Så hvis du trenger en julegave til et ungt menneske, 

hvorfor ikke kjøpe denne boka …  Red. 

Utgivelsen er støttet av nobel-

prisvinnerne Al Gore og dr. 

Rajendra H. Pachauri 

Prisen på boka er kr  200,– 

inkl. porto.  Ring red. på tlf. 

7509 6052, eller send en epost. 

 

        Viktig gave til et ungt menneske 
 

Denne boka handler om miljøet vårt, og er beregnet på 

unge mennesker. Den er skrevet av den svenske forfat-

teren Stefan Docksjö, og er oversatt til norsk. Stefan 

var innom Myken sommeren 2007, og likte Myken så 

godt at han siden vært abonnent på Myken-nytt! 
 

                 Boka handler litt om Myken 
 

På side 57 finner du følgende avsnitt:  
 

Like nord for Polarsirkelen, i det ytterste havgapet, 

ligger fyret Myken, som også har meteorologisk sta-

sjon. Selv om det bare bor 13 mennesker på øya, fin-

nes det en liten butikk, en avis og en skole med to ele-

ver. Antakeligvis Norges minste. Da denne boken ble 

trykket, ble de to første eksemplarene sendt dit. Deret-

ter en bok til biblioteket til Kongen, en til statsministe-

ren og en til miljøvernministeren. Men først til barna 

på Myken! Dette var en stor nyhet i Myken-nytt, som 

avisen heter. 
 

        Dette er ei viktig bok som ungdommen trenger! 

      J 

      U 

      L 

      E 

      G 

      A 

      V 

      E 

      I 

      D 

      É 
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Sjøormen på Plystrianhågen 
 

På denne hågen eller haugen, mellom Utheim og Småhaugan, 

finner du et flott sjøuhyre fra meget langt tilbake, i selve berget. 

Det første jeg tenkte på da jeg så det, var at dette måtte være en 

forsteining av sjøormen. Sjøormen er i følge Store Norske Lek-

sikon en kjempeslange eller orm har levd (eller lever) i en innsjø 

eller i havet. Sjøormene er meget myteomspunnet. De mest 

kjente av de sjøormene som enkelte hevder fortsatt finnes, er 

sjøormen i Seljordsvatnet i Telemark og Nessie i Loch Ness i 

Skottland.  
 

I nordisk mytologi finnes en enorm sjøorm, et fryktelig sjøuhy-

re, nemlig Midgardsormen. Den er sønn av Loke og jotunkvin-

nen Angerboda («den som varsler sorg»), og er bror til Fenrisul-

ven og dødsgudinnen Hel. Midgardsormen ligger på bunnen av 

verdenshavet, i en ring omkring alle land. Det fantes en kjent 

myte om hvordan guden Tor en gang mens han fisket, fikk Mid- 

  gardsormen på kroken. Under Ragnarok kjemper  

  Tor og Midgardsormen med hverandre, og begge  

  dør.  
 

  Det er ikke godt å vite hvilken orm det kan være 

  som har funnet hvile og ro på Plystrianhågen, 

  men staselig er den der den ligger, i bukter og  

  svinger ut over berget, mange meter lang.  Red.  

Utsnitt 

Badevannet på Helgerud 
Her ser du lille Josefine (f. 1988), datter av Gro og Helge, i ferd 

med å ta seg et bad i humus-holdig vann, tappet rett fra vannre-

servoaret. Slik så det ut, det som helt til i 1992/93 var Mykenvæ-

ringenes drikkevann, hvis de da ikke hadde støpt sisterne for opp-

samling av regnvann fra taket. Men da måtte de til gjengjeld slite  

med basiller fra fugleskit. Vi har det vel bedre i dag!?  Red. 
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